

挖到寶

在令人意想不到的地方發現稀奇的棒球卡

06-29

去年夏季某一天，柏妮絲·加勒果坐下來，準備在 eBay 拍賣網站上架賣東西。她把手伸進一個盒子裡，然後拿出一張棒球卡。卡上寫著「辛辛那提市紅襪隊棒球俱樂部」，這些字樣上方則是一張泛黃的老照片，裡頭有十名穿著及膝襪的男子。

身為收藏家和拍賣家的柏妮絲，職業就是找出一些如今可能身價不凡的舊東西。七十二歲的柏妮絲和八十歲丈夫艾爾，打從一九七四年以來就在他們位於加州的古董店裡做著相同的事。

她估計，這張卡應該很適合放到 eBay 上拍賣。她照了張相片，寫下拍賣商品的資訊，然後就上架送交拍賣。當天晚上，她接到了幾個很奇怪的詢問——有人想知道這張卡是否是真品，也有人要她結標，馬上把卡賣給他（譯註：之後柏妮絲就暫時把這張棒球卡下架停止拍賣。）。

事實上，這張卡已有一百卅九年歷史。運動卡收藏家稱這次的發現「極為罕見」，而且預估這張卡可以拍賣到美金五位數、或甚至六位數的價碼。

歷史的一頁

在一張稀奇棒球卡的故事裡，柏妮絲就這成了最出人意外的主人翁。

「我甚至不知道棒球的歷史居然有那麼久遠，」加勒果說，「我想我應該從沒去看過棒球比賽。」

柏妮絲和卡片交易商里克·米里吉安見面之後，才明白這張卡的來歷——它是一八六九年的廣告（譯註：Peck & Snyder 棒球配備廠商利用這張棒球卡來為自己打廣告），上頭的照片是首支職業棒球隊：亦即辛辛那提紅襪隊。

「他們讓歷史的一頁重新出土，這簡直超乎一般人的想像或理解，而且居然發生在弗雷斯諾（譯註：老夫婦住在加州弗雷斯諾），米里吉安說道，「這就像是發掘蒙娜麗莎或畢卡索的畫出土。」

據推測，這張卡可能是來自於老夫婦幾年前買下一整間儲藏室的物品，身為收藏家的他們，往往會以兩百美元左右的價格買下整批儲藏物，這算是稀鬆平常的事。

06-30

由於加勒果夫婦都不懂棒球卡，因此米里吉安就為老夫婦想出了一個計畫。他們必須鑑定該卡的真偽，而且應存放在比塑膠袋更好的容器裡，而且還要放在安全的地方才行。

因此加勒果夫婦就啟程前往洛杉磯，準備到棒球卡交易及鑑定的龍頭企業「職業運動鑑定公司」總部。該公司從一九九一年起已鑑定過一千兩百萬項物品。

「卡上確實有蠻顯著的褪色和摺痕，」「職業運動鑑定公司」總裁喬·奧蘭多表示，「不過…，這張卡的整體狀況還蠻不錯的，這才是最重要的。」

或許更重要的就是卡上訴說的故事。在辛辛那提紅襪隊問世前，世上還沒有職業棒球隊。紅襪隊在一八六八年成立，並為我們今日所知的職棒大聯盟奠定了基礎。

「這個球隊集結了來自全美各地的棒球菁英，雖然當時所謂明星球隊的概念還沒問世，但這個球隊就像是個明星球隊，」紐約州庫柏鎮「棒球名人堂」的提姆·偉斯表示，「在一八七一年，紅襪隊開啟了第一個棒球聯盟的濫觴，這也是第一個運動聯盟。」

下一步？

他們計畫把棒球卡重新放到 **eBay** 上架拍賣，拜米里吉安之賜，這次拍賣預期將能吸引更大的迴響，而且米里吉安已經規劃了一些行銷方案和銷售策略。他也會從賣出所得抽取一定百分比的佣金。

「我實在很難想像，這張小卡片的價值居然會那麼高，」柏妮絲說，「我們夫妻倆都不是喜歡打如意算盤的那種人。我們並不希望為了這次的發現而抱持過大的期盼。我們有發現它，可以好好欣賞它，又可以和幾位朋友分享這個發現，這樣就很不錯了。」